

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 47, listopad 2014.

### VAŽNO I MANJE VAŽNO

*Mt 22,15-21*

Plaćanje poreza nikada nije bilo ugodno. Mi znamo da je porez potreban. Porezi su naš doprinos zajedništvu zajednica, državi, selu i gradu. S našim porezima uzdržava se sve što služi na korist: zdravstveni sistem i zbrinjavanje starijih osoba, naša sigurnost i infrastruktura, škole i sveučiliša i puno toga još. Porezi su potrebni i pravedni.

Što ako su oni neumjereni? Ako teret poreza tlači ljude? Ako se s porezima financira vlastito tlačenje, ugnjetavanje? Tako je bilo tada, u vrijeme Isusovo. Pretjerani porezi koji su prije svega služili da se financira okupator, ogromna vojna mašinerija rimskoga carstva.

Radikalni pobunjenici, ali i pravovjerni Židovi mislili su da se porez mora uskratiti. Pitanja koja su u vrijeme nacizma opterećivala mnoge u savjesti kad je trebalo financirati nepravedni režim koji je porezima financirao ludi rat i ubilačku policijsku državu. Je li dopušteno plaćati Hitleru porez? Tako je moglo biti postavljeno pitanje pred više od sedamdeset godina.

Dokle se mora i dokle se smije zajedno raditi s "lopovskom državom"? Je li Isus stvarno odgovorio na pitanje koje mu je postavljeno kao zamka? Da i ne! On najprije raskrinkava zlu namjeru koja se skriva iza pitanja, bi li rimskom caru trebalo plaćati porez: "Zašto me iskušavate, licemjeri? Zašto mi postavljate stupicu?" Oni ne pitaju da bi došli do pravog odgovora, nego da Isusa "prevare", da mu "podvale". Kad bi njih interesiralo pravo rješenje ovoga teškog moralnog pitanja, mogao je Isus s njima zajedno pokušati rješiti to pitanje. Vidi se da je Isus pokazao, da su oni nepošteni licemjeri.

Isus dopušta da mu pokažu novac. To je naravno rimski novac. U novac je utisnuta slika i ime cara. Svi su koristili taj novac u platnom prometu. Njegovi slušatelji kao i on sam znaju da Biblija striktno zabranjuje slike. Dakle, pobožni Židov ne smije uzeti u ruku novac u koji je utisnuta slika čovjeka. Svakom primjenom važeće (rimske) monete ili valute, oni se sukobljavaju s drugom od deset Božjih zapovijedi.

Drukčije ne ide. Isus im to pokazuje. Mi živimo u svijetu u kojem je novac potreban, taj "nepravedni mamon" kako ga Isus naziva. Mi ne moežmo jednostavno "izići" iz svijeta. Moramo pokušati primjenjivati novac po mogućnosti pristojno, čestito, kao sredstvo a ne ka svrha samom sebi. Mi ne smijemo obožavati novac i učiniti ga božanstvom. Svjetska financijska kriza potsjeća nas na to!

"Podajte dakle caru carevo". Plaćajte mu porez! To pripada životu na ovome svijetu. Ovdje se neće nikada sto posto događati pravda. Po mogućnosti nemojte sami činiti nikakvu nepravdu! "Podajte Bogu Božje!" Što pripada Bogu? Uistinu sve.

"Sve je tvoje", kaže se u Tebe Boga hvalimo. Jer Bog je sve stvorio. Njemu treba zahvaljivati na svemu. Njemu dugujemo tijelo i život. Njemu treba pripadati naše srce. To je najvažnije u životu. Pitanje poreza, može biti važno i teško, ali ono nije najvažnije.



## **DESET ZAPOVIJEDI BIBLIJSKE PSIHOTERAPIJE**

*Biblija je sveta knjiga koja sadrži u sebi poruku spasenja koje Bog nudi svakom čovjeku u Kristu i po Kristu. Osim što naviješta vječno spasenje poslije smrti, Biblija nas uči kako trebamo živjeti da već ovdje na Zemlji budemo sretni i imamo mir i radost u svojoj duši. Biblijski mudri savjeti formulirani su ovdje u obliku zapovijedi uspješne psihoterapije.*

Isus Krist je, prije svega, spasitelj svijeta i njegovo je otkupiteljsko djelo usmjereno na to da čovjeku daruje život vječni. Međutim, činjenica je da je Isus mnogima pomagao u njihovim ovozemaljskim duševnim i tjelesnim potrebama. Tako je mnoge bolesnike ozdravio i mnogim tjeskobnim osobama vratio istinski mir duše. Tako je svojim riječima i svojom neverbalnom komunikacijom Isus postavio temeljne principe uspješne psihoterapije koja bi i danas mogla i trebala biti aktualna.

Mudri biblijski savjeti kao i Isusov način postupanja s ljudima, mogu se izraziti kao zapovijedi koje – kad se provode u životu – donose čovjeku mir duše i zdravlje tijela. Mogu se svesti na deset sljedećih zapovijedi:

### **1. Upoznaj samoga sebe!**

«Upoznaj samog sebe» («Gnothi seauton»), mudri je savjet upisan zlatnim slovima na ulazu hrama u Delfima u staroj Grčkoj. Svaka promjena na bolje, svaka uspješna psihoterapija mora početi od činjeničnog stanja, od prave istine ne znam kako ona bila bolna i teška. Malo je ljudi koji istinski sebe poznaju. Uglavnom se radi o površnoj spoznaji kojom imamo neki uvid u ono što činimo i kako se ponašamo. Međutim, dublji korijeni ili temelji naše ličnosti, skrivene nesvjesne motivacije koje nas pokreću na djelovanje, ostaju nam često skrivene i nepoznate.

Da što bolje sebe upoznamo trebamo se pitati ne samo što činim, nego i zašto to činim, pokušati otkriti skrivene motive, duboko potisnute emocije koje nas pokreću na djelovanje. Odlično sredstvo u procesu upoznavanja sebe imamo u našoj duhovnosti kroz ispit savjesti. To je privilegirana metoda dubljeg ulaženja u svoju dušu i otkrivanja razloga zašto se tako i tako ponašamo. Nema istinskog napretka u duhovnom životu bez refleksije, bez dubljeg poniranja u svoje srce. Tko svakodnevno čini ispit savjesti u velikoj je prednosti da ne ponavlja gluposti i grijeha koje je nedavno činio. Svaki put kad se pokajemo za svoje grijeha i propuste, istovremeno odlučimo da to nećemo više ponavljati. Iako zbog svoje slabosti i ranjivosti naše naravi, to opet i učinimo, ipak je za očekivati jedan napredak ako svakodnevno činimo ispit savjesti i često odlučujemo da ćemo se čuvati grijeha.

Isus je najbolji psihoterapeut jer on do kraja poznaje ljudsku dušu, on ima uvid u duboke, skrivene motive našeg djelovanja. On nam najviše može pomoći da što bolje upoznamo sebe. Pomoći nekome da se bolje i dublje upozna, čin je ljubavi i poštovanja prema toj osobi. Tako je i Isus iskazao čin velike ljubavi prema svome učeniku Petru kad ga je suočio sa samim sobom, odnosno s onim drugim, unutarnjim Petrom u sebi kojeg vanjski Petar nije poznao. Na Posljednjoj večeri Petar je uvjeravao Isusa da je spreman prije ići u smrt nego izdati svoga Učitelja. Isus mu je tada rekao: «Zaista, kažem ti upravo ćeš me ti, još noćas prije nego pijetao dvaput zapjeva, triput zatajiti» (Mk 14,30).



Očito da Petar nije dobro poznao sebe. On je iskreno izrazio svoju spremnost da umre za Isusa, ali u svom srcu on još nije bio spreman trpjeti ni umrijeti za Isusa, zato ga je u času iskušenja izdao. Tek nakon što je izdao Isusa i gorko zaplakao, Petar je spoznao kako je slab. Isus mu je dakle pomogao da bolje upozna sebe tako što mu je otkrio istinu o njemu, odnosno njegovoj slabosti.

... nastavak u sljedećem župnom listiću ...

## **OGLASI**

**Utorak:** proba Župnog zbora

**Subota:** čišćenje crkve

**Nedjelja:** „Martinci“

**LISTOPADSKE POBOŽNOSTI:** prije svake sv. mise 35 min. Pozivamo sve župljane a napose vjeroučenike da dolaze na sv. kronicu.

**OBNOVA KROVIŠTA NA CRKVI SV. JAKOBA NA GROBLJU:** Crkva na groblju pokrivena je šindrom i kod ovih zadnjih kiša krov je počeo prokišnjavati pa je napravljena šteta na stropnim slikama. Ovih dana kreće se u obnovu krovišta pa ćemo stoga skupljati sredstva kako bi smo mogli prekriti krovište i tako sačuvati blago naše župe.

**KOLEKTA:** današnja kolekta (novčani dar) sakuplja se za daleke Misijske Zemlje i za potrebne za koje se brinu naši misionari.

## **OZIVI**

**MARIO SABOLIĆ**, iz župe Novo Virje, Drenovica 23 i **MARTINA MALJAK** iz župe Virje, P. Preradovića 1, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 15. studenoga 2014. u župnoj crkvi u Novom Virju.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Baričević, Šemovci, S. Radića 214

Katić, P. Miškine 16

Janović, Mitrovica 32

Šipušić, Mitrovica 112

Pavunić, Trnovac 1A

Šobak, Trnovac 3

Jedna obitelj

Čorba, Rusanova 6

Halusek, Gorička 30

Horvat, Gorička 61

Jedna obitelj

Embreyš, Gajeva 33C

Mesarov i Cukrov, Šemovačka 15

Zahvaljujemo firmi „*Gratit*“ za besplatne usluge za našu župu.

**SVETE MISE U TJEDNU 19.10.2014. – 26.10.2014.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
19.10.	NED	<b>29. NEDJELJA KROZ GODINU „Misijaska Nedjelja“</b>	<b>9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Dražen, Mato i Ana Račan</b> <b>11.00 – Župna Sv. Misa (Virje)</b> <b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 + Davor Begović (20.g) i Helena Puškaš</b> <b>19.00 – „Martinci“</b>
20.10.	PON	<i>Sv. Kornelije</i>	<b>7.00 + Ivo Oman</b> <b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b>
21.10.	UTO	<i>Sv. Kajo</i>	<b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 + Paško Topić i rod.</b>
22.10.	SRI	<b><i>Sv. Ivan Pavao II.</i></b>	<b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 + Franjo i Matilda Čelik, Terezija Lukša, Stjepan, Ivan i Katica Kovačić</b> <b>18.30 – Marijina Legija</b>
23.10.	ČET	<i>Sv. Ivan Kapistran</i>	<b>15.00 – VJERONAUK ZA PRVOPRIČESNIKE (Vjeronaučna dvorana)</b> <b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 + Ana Mandir (3.g.)</b> <b>18.30 – Euharistijsko Klanjanje</b>
24.10.	PET	<i>Sv. Antun Marija Claret</i>	<b>15.00 – VJERONAUK ZA KRIZMANIKE (Vjeronaučna dvorana)</b> <b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 – KUMULATIVNA: za ozdravljenje; Marica Tišljar; Mijo, Ljubica i Krešimir Jakubin; Katarina, Stjepan i rod. Ormanec, Franjo Cik i rod.; Đuro Babić i rod.; za ob. stablo; Marica i Mijo Lukić i ob. Topolčić; Stjepan Podravec i rod.; Josip Ivurek, Stjepan i Bara, Stjepan, Treza i rod. Crnjaković; Andrija Tunjić; Katica i Dragutin Matiša; za sve žive i pok. iz ob. Ivančić; Ilija Kotarac</b>
25.10.	SUB	<b>SVETKOVINA POSVETE ŽUPNE CRKVE</b>	<b>9.00 + živi i pok. iz ob. Jakupi i Topali</b> <b>9.00 – Ministrantski susret</b> <b>17.00 – ŽUPNI VJERONAUK – SV. ANA / 4.,5.,6. i 7. razr.</b> <b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 – Sv. Misa(Sv. Ana): + Anica Vukšan r. Miletić</b>
26.10.	NED	<b>30. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	<b>9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Josip Belužić</b> <b>11.00 – Župna Sv. Misa (Virje)</b> <b>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</b> <b>18.00 + Ivan Štauber i Drago Benkek</b> <b>19.00 – „Martinci“</b>

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada